

注会《财务成本管理》强化阶段学习方法及注意事项

随着气温的升高，同学们的复习热度也直线上升，在挥汗如雨的季节里，大家在工作之余，不畏酷暑，在灯下拼搏。大家要相信乾坤未定，你我皆是黑马。小编为您奉上注会财管强化提高阶段学习方法及注意事项，祝您一臂之力。

一、学习方法

这一阶段最重要的任务就是**做题**，通过做题回顾上一阶段学过的知识点，通过做题进行公式的使用，通过做题不断踩坑，不断总结，不断提升。

当然，做题不能盲目，要讲究方法。

一是做题的**数量**。建议大家每天用 2-3 小时的时间做题，题目范围可以是网校题库中的题目，也可以是梦想成真系列下经典题解、应试指南中的题目。建议用这两个月的时间将经典题解、应试指南中的题目统做一遍，这样几乎可以覆盖所有的考点。

二是做题的**质量**。只有数量，没有质量，那是虚假的数量，达不到考试的要求。我们做题时，一定要做到**重在理解**，举一反三。有联系的知识点前后汇总记忆，注意区别。做到老虎和猫虽像，但当题目让选老虎时要有直接让猫“滚一边去”的底气。因此，做题时，要前后对比，甄别虚伪。这样，才能将前后知识串成线、打成片，**做题思路清晰**，成功躲“坑”。

三是必须做到“**踏铁留痕**”，也就是在做题过程中，哪里做错了，用红笔标出来。这样，考前几天，抽出半天时间，将红笔标错的地方看一下，以做到“不在一个地方跌倒”。考试时，只有成功躲过让我们跌倒的地方，考试通过才有保证。

四是对于历年考题，需要重点做一些，做近五年的历年考题即可，掌握考题的出题思路。

二、学习技巧

凡事都是有技巧的，学习也是如此，不能死学。到了强化提高阶段更是如此。

一是建立错题集。可以使用网校网站的收藏功能。也可以在辅导书上把做过的题目做记录。总之一句话，要“踏铁留痕”，务必做到“不在一个地方跌倒”。这一点前面已提到过，这里不再赘述。

二是**提高正确率**。做题的目的是考试时拿分，而想要拿分，光做题还不够，关键的是做正确，这样才能拿到应有的分数。经常有这样的同学，考后谈起考试，洋洋得意，比如 90%都做了，但最终却名落孙山。而有的同学，仅仅完成百分之七十的题目，最后却通过了考试。究其原因，就是通过的同学做过的题正确率高。因此，做题不在多，而在于正确。我们现在开始做题，要将正确率放在第一位，不做则已，做则必对。

三是要有战略思维。我们的目的是通过考试，目标定为 60 分风险有点大，我们可以定为 70 分。我们



学习时，将 10%实在搞不懂的地方放弃，掌握 90%的知识，考虑到临场发挥的因素，会做的做 90%以上，只要保证正确率为 80%以上，那我们可以考 $100 \times 90\% \times 90\% \times 80\% = 64.8$ （分），当然，如果正确率为 90%以上，我们可以考 $100 \times 90\% \times 90\% \times 90\% = 72.9$ （分）以上（这一计算，也说明了提高正确率的重要性），可见，对于实在搞不懂的 10%的知识，**战略性放弃**是没有问题的，同时也会给我们增加大量复习其他知识的时间。

四是不盲目纠结。财务成本管理和其他的学科不同，有大量的复杂公式，比如回归分析公式，期权的 BS 模型公式，有的同学喜欢研究公式的推导，白白浪费了大量的时间。提醒这样的同学，直接记忆公式即可，不用研究它们是如何来的。正如我们使用智能手机，能打电话、看影视、发邮件甚至玩游戏等等，您会使用即可，不用研究手机的工作原理，那是科学家的事。我们的回归分析公式、期权的 BS 模型公式等，那是获得诺贝尔奖的经济学家们的研究范围，我们只需要“**拿来主义**”，记住公式在考试时会列式，能拿分即可。考试临近，更不要去研究它们的推导及其他的纠结问题，强化记忆即可。

五是做题务必“亲自挂帅”。有的同学认为，做题重在思路，思路对则对，因此，他们是翻看知识点，将各内容烂记于心，认为这样可以提高学习效率。提醒同学们，这是万万要不得的。这样做的结果通常是，考试时思路会，但就是写不出来计算式，得不出正确的结果。正所谓**眼高手低**害死人。因此，做题时，对于任何一个题目，都要**真正动笔**，尤其是计算题，虽然是初中的代数水平的计算步骤，也要真正自己动动笔杆子。在这里特意送同学们一句话，就是考试最大的悲哀，就是看着每一个题都会，但是只考了 59 分。

三、注意事项

上面谈了很多，最后，给大家提醒以下几点注意事项：

一是做好强化提高阶段的复习计划并严格实行。凡事预则立，在进行提高阶段的复习之前，根据个人基础知识的掌握情况以及个人的时间安排，**制作一个提高计划且落到实处**，今日事今日毕，这样，坚持到考试，才能圆满完成自己的目标而不留遗憾。

二是调整好心态。到现在，已经学习完了基础知识，到提高阶段了，有的同学仍然认为自己基础差，有畏难情绪，也有参加过考试的同学认为学得差不多了，怎么也能过的，不放在心上。对于前面这样的同学，大可不必这样悲观，抓紧最后几个月的时间，画一下**重点难点**，不懂的地方多去听听课程，然后再做几道**有代表性的题目**，有不懂的地方，可以向网校的答疑老师提问，相信，勤能补拙，经过努力，汗水必会浇出幸福之花。对于后面这样的同学，一定不要马虎大意，还是要静下心来，**查漏补缺**，认真复习每一个细节内容。学习，是不会骗人的，绝不能有侥幸心理，否则，万一不能通过考试，又需要一年的时间，这样就得不偿失了。





三是注意做题时间与考试一致。建议经常在正式的考试时间做模拟试题，即上午八点半到十一点或下午一点至三点半，并严格计时。做模拟试题时一定要**计时**，将单选题、多选题、计算分析题、综合题大体总结一个适合自己的最佳做题时间。最后提醒大家，做题时，一定要有战略思维，比如首先看一下最后的计算题、综合题，大体确定哪一个题或者哪一步肯定做不出来，**战略放弃**，将相应的时间分配到其余的题目上，以提高正确率，从而保证通过考试。这一项技能，只能凭经验，这个经验，需要在平时做模拟试题时进行锻炼。我们做模拟试题时，要有意识地锻炼自己的这一技能。